
Kypr 

1. -15. 3. 2015 jsem byla v rámci projektu Erasmus+ vyslána na ostrov Kypr, abych se 

seznámila s tamějšími metodami výuky prostřednictvím projektu Job Shadowing. Po dobu dvou týdnů 

jsem navštěvovala školu Elementary School Agiou Vasiliou, jež leží v hlavním městě Nicosii. Tuto 

školu navštěvují žácí 1.- 6. třídy. Během těchto 14 dní jsem byla přímo vtažena do vyučovacího 

procesu, společně s různými třídami jsem prošla zajímavými projekty (nakupování na místní tržnici, 

vaření tradičních pokrmů, příprava národních krojů pro školní slavnosti, výuka na dopravním hřišti), 

navštívila lekce angličtiny, vaření, matematiky, hudební a tělesné výchovy, byla jsem přítomna 

individuálním hodinám žáka s autismem, zúčastnila se kurzu pro mladé nezaměstnané učitele 

vedeného tamějším školním inspektorem (tradiční kyperské a řecké tance pro děti) a projektu 

kyperského a řeckého gymnázia projektujícího tureckou invazi do severní oblasti Kypru.  

Nejen že jsem vyučovací hodiny „stínovala“, pozorovala, ale také jsem několik hodin odučila. 

Jednalo se konkrétně o hodiny angličtiny, kde jsem žáky hravými metodami seznámila s Českou 

republikou, Novým Jičínem, svou školou, českými frázemi, písničkami, tanci.  

Mimo jiné jsem díky neskonalé vstřícnosti a pohostinnosti místního pana ředitele mohla 

navštívit etnickou základní školu ve starém městě, kterou navštěvuje 63 dětí, z toho 62 různých 

národností. Rarita a zkušenost k nezaplacení. Bylo nesmírně zajímavé naslouchat učitelům, kteří učí 

malé imigranty, děti, jež neumí ani anglicky, ani řecky, jejich rodiny mají existenční potíže. 

 Díky neskutečné pohostinnosti Kypřanů jsem byla vtažena kyperskými kolegy do jejich 

mimopracovního prostředí, a mohla tak poznat nejen historii a současnost tohoto ostrova, ale také 

místní památky, obyčeje, tradiční pokrmy, hudbu, tance, kroje. 

 Je až neskutečné, jak je tento národ k cizincům otevřený, pokorný a vlídný. Zároveň si však 

zachovává svou identitu, patriotismus.  

Pohostinnost mohla naše škola vrátit panu řediteli z oné etnické školy, nebo měsíc po mém 

odletu navštívil naši základní školu, nahlédl do hodin a strávil odpoledne s našimi žáky, kteří si ověřili 

své průvodcovské schopnosti v historickém jádru Nového Jičína. Kyperskou delegaci přijal i sám pan 

starosta. 

Mobilita mě neobohatila pouze profesně, ale také lidsky. Získala jsem četné poznatky o 

netradičních metodách výuky, které jsou směřovány především k učení se pro život (praktické 

vyučování), zdokonalila jsem své jazykové a cestovatelské schopnosti, navázala jsem přátelská pouta 

s mnoha kyperskými kolegy, s nimiž jsem ve stálém a vřelém kontaktu. 

 

Vypracovala Mgr. Petra Běhalová  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


